
 
ASSEMBLEE GENERALE ASPB 

19.11.2011 
Procès verbal 

 
Ouverture séance : 09h35 
 
Excusé : Organisateur de Sulgen, Poncini Manuela, Mabillard Florie 
 
Mot du président – rétrospective saison 2011 : 
 
Bienvenue, remerciements à M. Pahud, M. Clément, FMS qui sont venus. 
Petite rétrospective de la saison :  
Sion, l’organisateur demande un retour de notre part, suite aux problématiques rencontrées 
d’avant course au niveau de la sécurité et du parcours. Le comité précise que la course était 
une belle réussite, malgré les doléances de certains pilotes. L’organisateur a pris en compte 
les doléances rencontrées le jour avant la course et vont essayer d’améliorer certains détails de 
la sécurité du parcours pour la prochaine saison. Dans l’ensemble, un retour très positif sur 
l’organisation de cette course. 
Le président précise que dans l’ensemble pour lui les courses se sont bien passées. Seul point 
négatif, le comportement de certains pilotes, senior notamment et l’entourage des pilotes. 
M. Pahud s’excuse, car il aurait voulu être plus présent sur les manifestations en tant que 
représentant FMS route. Il fait un tour des manifestations, suite aux rapports qu’il a reçu. Il 
précise que les rapports ne sont pas forcément bien rempli et qu’il faudrait faire un effort afin 
d’éviter des soucis en cas de problème juridique. Il passe en revue toutes les courses.  
Liste des sanctions à modifier, dont le point comportement anti-sportif. 
Point important qui est relevé, il faut que la transmission des avertissements et des sanctions 
se fassent de manière plus stricte. 
Points à améliorer le remplissage des rapports FMS. La demande est faite au président des 
organisations d’ajouter dans leur planning les réunions du jury afin de prendre le temps de 
remplir ces rapports correctement. La demande est faite également  aux organisateurs de bien 
préparer leur briefing et de donner les points importants propre à leur course et répéter les 
drapeaux, ce qui est toujours bien utile.  
M, Pahud propose d’envoyer par mail une information à tous les officiels sur la manière de 
remplir ces rapports. 
Plusieurs organisateurs, dont Chessel, précise que les courses se sont bien passées, sans 
histoire !! 
Remerciements du président pour toutes les courses. 
 
Admission ou démission : 
 
Démission cette année au comité : 
Manuela Poncini, Secrétaire 
Edouard Fatio, vice-président 
Serra Carmello, responsable technique. Démission annulée sur l’année. 
 
 
 
 



Proposition du nouveau comité : 
 
Pauchard Jack, Président 
Fatio Karine, Vice Présidente 
Aeppli Serge, Caissier 
Florie Mabillard, Secrétaire 
Carmello Serrao, Responsable technique 
David Rodriguez, Sponsoring-publicité 
Christian Habegger, membre suppléant, webmaster par intérim 
 
Guarnaccia Marco, représentant pilote F 
Bartucca Domenico, représentant pilote A 
 
Le nouveau comité est accepté à l’unanimité. 
 
Règlement technique-organisateur : 
 
Modification du règlement organisateur : 
Demande est faite pour changer la place des débutants dans le programme et les mettre plus 
tard.  
Après discussion, les débutants seront changés et mis entre junior A et Senior A. 
Demande si la catégorie 40cc libre sera toujours incluse dans les seniors B. Cela dépendra des 
inscriptions dans cette catégorie. 
 
Article 6.0.7 Briefing des pilotes, question de M. Pahud si cela est bien respecter.  
Réponse du comité que cela n’est pas le cas sur toutes les courses.  
Plusieurs propositions ont été émises : 

- Mettre en place, préparer une liste des pilotes disponible à tous les organisateurs afin 
de pouvoir appliquer le règlement. 

- Changer l’article en mettant plutôt une amende aux pilotes qui ne sont pas présent au 
briefing. (cf liste des sanctions). 

- Changer l’article et indiquer comme suit : La présence au briefing est obligatoire, 
un contrôle inopiné sera fait. Les personnes non présentes seront sanctionnées 
par une amende et une sanction en temps. (A définir sur la liste des sanctions 
avec le montant de l’amende et le temps de sanction). 

Cette dernière proposition est adoptée à l’unanimité. 
 
Niklaus demande si on peut changer le terme Senior A, avec un terme qui fait moins «vieux ». 
Proposition de changer en terme « Elite ». Le terme Senior A sera changé en Elite. 
Adopté à l’unanimité. 
 
Le titre champion Suisse FMS des 40cc sera donné lorsqu’il y’aura une catégorie pour eux. 
Cette année, deux personnes ont roulé dans cette catégorie. La FMS n’avait pas prévu de titre. 
Le minimum requis pour avoir un titre doit être confirmé par la FMS.  
Discussion est faite avec la FMS pour qu’il fasse quand même un geste pour ces pilotes cette 
année. 
 
Point 5.5, zone délimitée pour les parents. Question est posée sur l’utilité de cette zone qui 
n’est pas toujours présente dans les courses. Réponse est donnée, c’est surtout la sécurité qui 
est en cause. Le système actuel fonctionne très bien. 



Le comité a reçu une lettre de démission de l’organisateur de Lyss. Ils ne désirent plus 
organiser la course, suite à un changement au sein de leur comité. Afin de terminer cette 
collaboration avec l’ASPB, ils organisent la remise des prix et le souper de fin d’année. 
Le président remercie Niklaus pour les organisations des courses à Lyss depuis dix ans. Le 
côté suisse-allemand perd encore une course, le comité trouve cela dommage. 
 
Idée du comité : Proposer un adjoint directeur de course ASPB, qui sera une aide au directeur 
de course. Cela permettrait un meilleur suivi sur la saison entière. 
Après discussion, nommer éventuellement un ou plusieurs commissaires sportifs qui suivrait 
toute la saison  et qui ferait ce travail d’aide un peu plus active au directeur de course. 
Des personnes seront nommées avec l’agenda des pilotes. 
L’idée est acceptée. 
 
Proposition de modification de l’inscription concernant les débutants. Proposition est 
d’augmenter  à 40.- la finance d’inscription avec une participation de 5.- par pilote qui sera 
également demandée pour l’ASPB. 
La finance d’inscription débutant sera alors de 40.-frs avec une participation de 5.- par 
pilote demandé par l’ASPB 
Accepté à l’unanimité. 
 
Proposition de modification des finances à l’inscription du championnat. Une 
augmentation de 10.-frs est proposée. Cela donnerait Junior à 30.- et Elite et Senior 60.-. 
Proposition acceptée. 
 
Modification du règlement pilote et  technique : 
Une demande est faite pour baiser l’âge des juniors B. L’idée est de faire une année de 
transition sur l’année de ces 12 ans. Soit il reste en junior A ou peut passer en junior B à 
choix. 
Accepté à l’unanimité. 
 
Demande de libérer les freins pour les juniors entre les freins mécaniques et les freins 
hydrauliques. 
Les arguments pour : 
Plus de sécurité, financièrement le même prix, les motos sont livrés avec des freins 
hydrauliques souvent.  
Les arguments contre : Escalade des prix et modification sur les motos juniors. Désir de rester 
avec des motos basiques accessible à tous. 
Décision est prise après votation de rester dans le système actuel. 
 
Agenda, courses 2012 : 
La FMS propose une séance directeur de course et commissaire sportif FMS fin mars. A 
transmettre aux personnes intéressées. Date précise à confirmer par la FMS 
 
Levier  6 mai   Directeur de course à nommer 
Sulgen  Date à confirmer 
Uvrier  10 juin 
Cossonay 25-26 août  
Romont 8-9 septembre  Directeur de course à confirmer (Karine)  
Chessel 15-16 septembre 
Courgenay 29-30 septembre ou 6-7 octobre 



 
Thierry Meyer serait intéressé à être commissaire sportif pour deux courses, à définir 
lesquelles. 
Alain Boven  pour Levier, Uvrier, à confirmer 
 
Comptes 2011 : 
 
Nous avons au 19 novembre :   
Caisse  2502.95  frs 
CCP  5302.54  frs 
 
Divers : 
Remerciements de M. Clément  à Edouard Fatio et Niklaus pour leur participation. 
Proposition de faire un article sur le motonews FMS par Claude Clément et de faire une 
annonce d’avant course sur le site FMS avec un article et photos, ceci est gratuit et à 
disposition de tous les organisateurs 
Proposition d’utiliser Facebook  pour de la publicité. A réfléchir 
 
Soirée FMS   17 novembre 2012  Delémont. 
AG ASPB   3 novembre 2012  Fraukappelen 
Remise des prix 24 novembre 2012  endroit à définir 
 
Niklaus présente l’organisation pour le souper de remise des prix de cette année. 
 
 
Le président remercie tous les participants à cette assemblée. 
 
Fin de séance : 12h20 
 
 
Lu et approuvé le : 
 
 
Président :      Secrétaire : 
 
 
 
 
 
 


